

# 平常心爭佳績 獲胞弟隨行陪練 王嘉莉首征奧運柔道賽 目標入8強



奧運熱話

中國香港柔道代表隊時隔12年再有運動員出戰奧運，26歲的王嘉莉將在今年巴黎奧運會女子48公斤以下級別賽事爭取佳績。以亞洲排名第7而躋身奧運舞臺的王嘉莉，對首度征戰奧運感到既興奮又期待，她坦言會以平常心應戰，目標則是打入8強。

大公報記者 張銳（文、圖）

2024巴黎奧運  
柔道運動員

王嘉莉

女子48公斤及以下級別

征戰  
巴黎奧運!!

王嘉莉坦言會以平常心出戰奧運。

巴黎奧運柔道賽事男、女子各設7個體重級別，共14個個人項目及一個混合團體比賽，合共15枚金牌。經過兩年的奧運排名賽，中國香港柔道總會確認王嘉莉以亞洲名額而獲得奧運入場券，是繼2012年倫敦奧運後，再有香港柔道運動員取得奧運席位。

對於首次參加奧運，王嘉莉感到興奮、期待，她說「畢竟相隔12年再有香港運動員參加（奧運柔道賽事），意義重大，我會以平常心去比賽。」王嘉莉坦承自己比賽時會有點緊張，平時練習時做到的，一到比賽時便會做不到，會在一瞬間就輸掉比賽，她希望在奧運比賽時自己能集中一些。

### 寄語新秀繼續追夢

難得參加奧運，王嘉莉表示自己屆時會觀看所有級別的比赛，希望在最高水平的奧運賽事學習更多。她還寄語年輕運動員，可能他們會覺得奧運是遙不可及的舞臺，但只要以前有人做到，以後便會有人去追，她認為自己的例子能夠給予年輕運動員不少信心。

中國香港柔道總會主席黃寶基表示，香港柔道運動員與世界頂級選手有一定的距離，但所有香港運動員已盡了最大努力去爭取奧運資格，有運動員獲得資格是好的結果。他亦不想給予目前

王嘉莉（上）獲得胞弟王嘉棋（下）陪同前赴法國陪練。

世界排名第57位的王嘉莉太大壓力，故不設成績指標，但他相信王嘉莉會有好的表現。

港隊教練張文翔表示，王嘉莉出發巴黎前，在接下來備戰的前半段時間會保持高強度訓練，後半段則會聚焦儲備體能和提升技術。他希望王嘉莉在比賽時發揮最好狀態，做好一切已經足夠。

王嘉莉弟弟、同是港隊成員的王嘉棋將以陪練員身份，陪同姐姐前赴法國。

巴黎奧運柔道女子48公斤以下級別賽事將於7月26日抽籤，翌日進行比賽並會決出金牌。



未逢敵手

全國男子籃球聯賽（NBL）常規賽第5輪昨晚在灣仔修頓室內場館上演，香港金牛憑着外援瓊斯（上圖左）出色的發揮斬獲23分，以115：89大勝作客的廣西威壯，取得開季5連捷並鞏固積分榜首位。

### 港劍隊無緣亞錦賽男花獎牌

簡訊

在科威特舉行的亞洲劍擊錦標賽男子花劍個人賽，中國香港名將張家朗於16強對陣日本的松山恭助，前者在領先最多6分的情況下以14：15惜敗，連續兩屆無緣8強；崔浩然在16強以12：15不敵國家隊劍手許傑而出局；蔡俊彥在16強以15：8大勝隊友梁千雨，但於8強以10：15敗給國家隊的莫梓維，最終港隊無緣本屆賽事男花獎牌。

### 黃澤林溫網外圍賽首圈出局

中國香港網球新星黃澤林（下圖）於周一首度出戰溫布頓網球公開賽外圍賽，在首圈對陣24號種子、美國的舒華達。世界排名第172位的黃澤林較舒華達低54位，雖然前者在首盤打出7個「Ace」，但亦犯下不少錯誤，結果先輸4：6。



次盤，黃澤林發揮未有太大改善，最終再輸4：6，繼法國公開賽後，結束個人第2次成人網壇賽事。

### 楊潤雄籲市民為奧運健兒打氣

【大公報訊】實習記者朱家立報導：文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨天出席公開活動時，呼籲市民在巴黎奧運會期間，一起為國家隊及中國香港代表隊打氣，並祝願各位健兒在運動場上盡顯所能，為國家和香港爭取佳績。

在巴黎奧運期間，恒基地產將舉辦一系列「Breaking New Ground 突破恒常界

限」活動，包括聯同香港運動員為中學生舉行暑期體育課程等，支持本地體育及香港運動員發展。他們旗下的商場並會直播奧運賽事。

楊潤雄昨出席上述活動的啟動禮，他在致辭時表示，政府已購入巴黎奧運及殘奧的轉播權，讓市民可以實時免費收看精彩賽事，呼籲大家屆時盡情為運動員打氣。

## E組形勢亂 4隊仍有機會出線



歐國盃熱話

【大公報訊】

歐洲國家盃E組目前4隊同得3分，形勢大亂，明天凌晨最後一輪由烏克蘭對陣比利時、斯洛伐克戰羅馬尼亞，其中兩位神射手、烏克蘭的多夫碧與比利時的盧卡古力爭開齋，且希望入球發揮最大效用，成功助球隊出線。（NOW618明天凌晨零時直播）

此組形勢微妙，本輪贏波不一定首名、輸波也未必出局。本季西甲神射手多夫碧暫時兩仗3次攻門未有入球，比利時歷史神射手盧卡古頭兩戰8次轟門、5中目標但仍一無所獲，只有上仗貢獻一記助攻，今場「生死戰」繼續領銜攻堅，上場改以中堅維頓漢和左後衛艾法菲亞迪任正選後、防守表現有改善的比利時，實力無疑高一線，值得「主客和」的比利時客勝。

另一仗，斯洛伐克首戰爆冷擊敗

比利時，次仗一度領先下被烏克蘭反勝，實力並非想像般弱；羅馬尼亞上仗轉守為攻的速率不錯，只是球員最後一腳把握不好，如斯洛伐克採取穩陣的防反踢法，羅馬尼亞亦可能無計可施，互無勝算下，當敲「主客和」的局。（NOW619台明天凌晨零時直播）



▲烏克蘭的多夫碧（左）仍未開齋。



▲盧卡古（右）肩負比利時的入球重任。

### E組出線形勢

明晨賽果	首名	次名	第3名
比利時勝、羅馬尼亞勝	比利時	羅馬尼亞	烏克蘭
比利時勝、羅馬尼亞和	比利時	羅馬尼亞	斯洛伐克
比利時勝、斯洛伐克勝	斯洛伐克	比利時	羅馬尼亞
烏克蘭勝、羅馬尼亞勝	羅馬尼亞	烏克蘭	斯洛伐克
烏克蘭勝、羅馬尼亞和	烏克蘭	羅馬尼亞	斯洛伐克
烏克蘭勝、斯洛伐克勝	烏克蘭	斯洛伐克	比利時
比利時和、羅馬尼亞勝	羅馬尼亞	比利時	烏克蘭
比利時和、羅馬尼亞和	羅／比▲	羅／比▲	斯洛伐克
比利時和、斯洛伐克勝	斯洛伐克	比利時	烏克蘭

註：▲代表需計算得球數目

### 斯洛伐克羅馬尼亞或踢「默契波」

一得之見

歐國盃將再現「默契和波」？E組最後一輪其中一仗斯洛伐克對羅馬尼亞，兩隊只要打和便毋須理會另一仗烏克蘭對比利時的結果而肯定攜手出線，賽前竟有前羅馬尼亞國腳盧普公然表示早已安排和波，如果最終真的打和，肯定會成為歐國盃史上又一「污點懸案」。

由於A、B組第3名的匈牙利和克羅地亞分別只有3分和2分，斯洛伐克和羅馬尼亞目前球差亦勝烏克蘭，故斯、羅打和齊獲4分，前者必然以其中一支成績最佳的第3名出線，羅馬尼亞亦「坐二望一」；如果比利時亦打和烏克蘭，令球差相同的比、羅需計算得球數目來決定首、次名的話，羅馬尼亞為利己可能還與斯洛伐克「加強默契」地踢

成1：1或2：2，彼此亦會「踢得君子」避免「吃牌」。基於這個客觀事實，斯、羅的確沒有必要冒險爭勝，雙方都變得保守下，最終打和可能亦非刻意安排。

此狀況令球迷憶起2004年歐國盃、瑞典與丹麥在最後一輪小組賽有默契地打和2：2，齊齊踢走同分的意大利。

大公報記者譚德龍



葡萄牙球星C朗拿度（右）積極備戰。法新社

### C朗力爭本屆開齋

【大公報訊】據ESPN FC 報道：明天凌晨3時F組兩仗為歐國盃小組賽落幕，土耳其只需打和捷克即獲次名，但如果輸波或會隨時出局，捷克則是許勝不許和或敗。已篤定首名的葡萄牙對仍有出線希望的格魯吉亞就當練兵，但拉菲爾利亞奧停賽、有黃牌的祖奧柏連拿亦可避戰，焦點為C朗拿度會否繼續落場並取得個人本屆首個入球。

至於周二凌晨賽果，上屆盟

主意大利憑着後備的拉素前鋒薩卡尼在補時8分鐘「絕殺扳平」，以1：1逼和克羅地亞而次名出線，16強對陣瑞士，只獲兩分而排第3位的克羅地亞則幾乎篤定出局，但先開紀錄的莫迪歷聲言會繼續為國比賽。

另外，大派副選的西班牙由費倫托利斯射入唯一入球，以1：0擊敗阿爾巴尼亞，3戰全勝且零失球。



▲薩卡尼（右二）的入球，助意大利小組晉級。美聯社